

时有车辆逆行，桃花街常被堵

附近居民：不少车主对单行线标志视而不见

本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)单行线逆行屡屡出现，明显的单行线标志不看，导致堵车频现，到底怎么回事？近日，市民王先生拨打“烟台民意通”热线6601234反映，芝罘区桃花街是由南向北的单行线，时常看到车辆逆行，加之本就狭窄的道路两侧停满了车，整条道路通行困难。

“你看，这是我前两天从这儿走拍的，因为有车辆逆行，正常行驶的车辆就被堵在这儿。”王先生一边向记者展示照片一边介绍，桃花街由南向北是单行线，有明显的单行线交通标志，更有监控摄像，可就是拦不下逆行车辆。

记者在现场看到，桃花街本就不宽，道路一侧划有停车位，但一眼看去，整条道路两侧均已停满了车，中间道路宽度仅容一辆车通行。由于桃花街特殊的地理位置，附近小区居民的自行车、电动车、机动车出入频繁，如遇车辆逆行，道路通行更加不畅。

“有的车主，你明确告诉他这是逆行，但对方根本不听，非要往里开。”王先生说，“这条路本来就不宽，摆摊的、道边随便停车的，对面再碰到逆行的，根本没法走。特别是逆行车辆后面再跟着其他车辆，倒不回去，也错不开。希望



车主看清单行线标志，不要贸然往里开，进去了肯定会造成拥堵。”

记者了解到，早在2015年，烟台就已公布单行线的具体位置，桃花街就在其中，并对违规车辆进行抓拍。尽管如此，仍有车主以身试险。附近居民表示，逆行车辆中确实有车主对

路况掌握不清，没有看清交通标志导致逆行，但也有车主明知是逆行仍要在此通行、违停。

“希望车主看清交通标志并按规定行驶，更不要随意违停，大家共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。”王先生说。

桐林路双向车辆能“共享”车道

司机：第一次见，不知道咋走 交警：潮汐车道，按信号灯通行

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)莱山区桐林路主干道通车，改造后的路面宽敞平坦，为市民带来了更好的出行体验。近日，市民孙先生拨打“烟台民意通”热线6601234反映，改造后的桐林路有三条机动车道，两边的车道标注了箭头，但是不知道中间的车道到底该如何行驶。

昨天上午，记者来到莱山区桐林路，从观海路拐进桐林路，路口为双向六车道，十分宽敞。驶过山东工商学院西校区之后，路面上有三条机动车道，被双黄色虚线隔开，两边的车道标注了西行、东行箭头，中间的车道没有标注箭头，两个方向的车辆都在使用。“第一次见到这样的车道，不知道该怎么走。”一位驾驶员说。

记者从交警四大队了解到，桐林路改造提升工程——观海路至新苑路段，6月6日机动车道通车，道路两侧的非机动车和人行道还没有建设完成，道路上的标线和交通标志设施还没有配置完成。现在路面上的双黄虚线为潮汐车道，根据车辆流量通过信号指示灯确定通行方向，在信号指示灯设置前，过往车辆在确保安全的情况下，可临时借用车道通行。

记者看到，桐林路改造后设置了慢行系统，慢行系统包含非机动车道与人行道，但是慢行道建设并未完工，观海路至凤凰山公园附近路段，两侧慢行道还在施工。交警部门提醒，行人、非机动车通行的时候，会借用机动车道，请通行桐林路的驾驶员安全、文明行驶。



雨水管坠落砸中路边停放车辆

中海国际社区物业：正在排查类似隐患

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前，“烟台民意通”热线6601234接到市民反映，称高新区中海国际社区一高楼雨水管坠落，直接砸中停在路边的私家车，没有造成人员受伤，“希望有关方面加强对小区外墙附着物的安全隐患排查，避免类似事故再次发生”。

6月11日，家住高新区中海国际社区的王先生提供了一段该小区停放在路边的车辆被雨水管砸中的视频，画面显示地上有碎裂的PVC管材，几辆车的车身不同程度有刮擦痕迹。王先生说，事情发生在小区内十字金街北侧附近。6月7日早晨7时许，他当时正行走在街上，突然就听见不远处传来一声重物坠地的巨响声。他循声

看到地上散落了一地的PVC管材碎片，上前仔细一看，发现原来是居民楼外墙的雨水管脱落了。

中海国际社区一位物业工作人员分析，可能是冬天雨水管内的雨雪结成冰后涨裂了水管及固定物件，突然坠落殃及路边的车辆，但是具体原因还需要调查。目前，小区已加强类似安全隐患的排查，也希望居民们在经过楼下时，注意观察外墙雨水管的状况，以避免人身伤害和财产损失。

山东同济律师事务所刑委会主任、烟台市律师协会行政法与行政诉讼法律专业委员会副主任王智光律师分析，根据《中华人民共和国民法典》第一千二百五十三条规定，建筑物、构

筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害，所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任。所有人、管理人或者使用人赔偿后，有其他责任人的，有权向其他责任人追偿。小区物业应根据事发现场情况，查明原因，以确定赔偿责任人。

烟台民意通
直通12345
热线：6601234
本栏目由
山东儒创律师事务所
提供法律支持

烟台毓璜顶医院“线上诊疗”已接诊患者3万余例

本报讯(YMG全媒体记者)11日8:00至8:30，烟台毓璜顶医院党委副书记、院长宋西成做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，通过热线电话6251234与市民实时互动。

主持人：毓璜顶医院的“互联网医院”建设走在了全市前列，对一些慢病患者来说，如果大家选择在手机上进行线上问诊、购药，会非常方便，目前“互联网医院”的建设使用情况怎样？

党委副书记、院长宋西成：我院于2019年取得“互联网医院”资质，为省内较早获批建立的“互联网医院”之一。“线上诊疗”作为“互联网医院”的核心业务，已接诊患者3万余例。今年1-5月份，平均每月800余例。

目前，我院“互联网医院”门诊业务，涵盖预约挂号、门诊缴费、预约检查等19项功能；住院业务涵盖办理住院、费用预交、出院结算等11项功能；另外还有体检服务、信息查询、便民服务等业务模块。



未成年居民医保特殊保障范围有哪些？

咨询：未成年居民医保特殊保障范围有哪些？

答复：14周岁(含)以下儿童患急性白血病、先天性心脏病、唇腭裂三种疾病，实行定点救治、规范诊疗、限额管理、全额支付。限额以内的医疗费用由居民医保和医疗救助按比例分担，其中居民医保承担80%，医疗救助承担20%，超出限额部分由医疗机构承担。急性白血病包括急性淋巴细胞白血病和急性早幼粒细胞白血病；先天性心脏病包括先天性房间隔缺损、先天性室间隔缺损、先天性动脉导管未闭和先天性肺动脉瓣狭窄；唇腭裂包括单侧唇裂、双侧唇裂、单侧腭裂、双侧腭裂、鼻畸形(矫正术)和牙槽突裂。

对参加居民医保的脑瘫等残疾儿童和孤独症儿童实施医疗康复全额保障。参加我市居民医保且经残疾人联合会认定的本市户籍未满17周岁(含17周岁)的脑瘫、视力、听力、言语、智力、肢体等残疾儿童(以下简称脑瘫等残疾儿童)和孤独症儿童，个人或监护人提出医疗康复申请，经二级及以上公立医疗机构出具诊断证明，且评估有康复指征的，纳入医疗康复保障范围。

咨询：居民大病保险的保障范围有哪些？

答复：居民大病保险的保障对象为居民医保的参保人员。保费由居民基本医疗保险基金统一支付，标准为每人每年90元，居民无须另行缴费。居民大病保险采取按医疗费用额度补偿的办法，对居民一个医疗保险年度发生的住院、门诊慢特病医疗费用，经基本医疗保险补偿后，个人累计负担的合规医疗费用超过起付标准的部分，由居民大病保险按比例补偿。

咨询：医保电子凭证怎么领？

答复：参保人员可以通过国家医保服务平台APP、烟台市医疗保障局微信公众号、支付宝等渠道激活领取医保电子凭证。参保人激活医保电子凭证后，在定点医药机构出示医保电子凭证即可实现无卡就医购药。

张孙小娱 衣宝萱

医疗保障
咨询台
烟台市医疗保障局
烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心
DHS 中国医保 一生守护